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MAT 2 - liga 2020./2021. 3. girone 4. 3. 2021. 

Stranica 2 od 4 

 

RISPOSTA GIUSTA: 10 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –2 punti 

 

4.1. Sapendo che la lettera Z ha due angoli acuti (vedi figura), quanti angoli acuti hanno le lettere della parola MAT? 

 
A. 

Più di 6 

B. 

6 

C. 

5 

D. 

Meno di 5 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.2. Quale dei seguenti numeri è scritto in maniera sbagliata? 

A. 

Mille cento 

trentaquatro 

B. 

Sette mila duecento 

quaranta 

C. 

Sei mila trecento 

cinquantotto 

D. 

Cinque mila seicento 

sessantasei 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.3. Il muretto del giardino di Giovanni si è danneggiato durante il terremoto (vedi figura). Quanti mattoni mancano al 

muretto dopo il terremoto? 

 

A. 

Più di 11 

B. 

11 

C. 

10 

D. 

Meno di 10 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 20 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –4 punti 

 

4.4. Sapendo che nove biglietti del cinema costano 585 kn, quanto costano cinque biglietti? 

A.   

310 kn 

B.     

315 kn 

C.    

320 kn 

D.    

325 kn 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.5. Tre amici hanno 80 kn in tutto che decidono di spendere nel parco giochi. Tino spende 15 kn, Tommaso il doppio 

di Tino e Mario 5 kn più di Tino. Alla fine tutti e tre gli amici tornano a casa con la stessa quantità di soldi. Quante 

kune aveva Mario all'inizio? 

A.   

20 

B.     

25 

C.    

35 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 



MAT 2 - liga 2020./2021. 3. girone 4. 3. 2021. 

Stranica 3 od 4 

 

 

4.6. La nonna ha piantato tre rose e due tulipani lungo la stessa linea in modo tale che due piantine adiacenti non siano 

mai dello stesso tipo e che la loro distanza sia 1 m. Trova la distanza tra i due tulipani. 

A.   

2 m 

B.     

3 m 

C.    

4 m 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.7. Angela vuole colorare la pagina iniziale del quaderno di matematica, di lingua croata e di scienze usando uno dei 

suoi tre colori preferiti: il blu, il viola e il verde. Sapendo che vuole colorare ciascun quaderno con un colore diverso e 

che non vuole colorare il quaderno di scienze usando il viola, quante possibilità diverse le rimangono? 

A. 

6 

B. 

5 

C. 

4 

D. 

3 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 30 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –6 punti 

 

4.8. Qual è il minimo numero di segmenti che dobbiamo disegnare per dividere un cerchio in quattro parti uguali? 

A. 

2 

B. 

3 

C. 

4 

D.     È impossibile 

dividere un 

cerchio in 

quattro parti 

uguali 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.9. Quanti segmenti ci sono in figura? 

 

A. 

7 

B. 

10 

C. 

13 

D. 

17 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

4.10. Il perimetro di un triangolo avente tre numeri naturali consecutivi come lunghezza dei lati è 345 cm. Quanto 

misura il lato più lungo del triangolo? 

A.   

115 cm 

B.     

114 cm 

C.    

116 cm 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione. 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 



MAT 2 - liga 2020./2021. 3. girone 4. 3. 2021. 

Stranica 4 od 4 

 

 

4.11. Giovanni ha una barretta di cioccolato avente cinque righe e sei colonne come in figura. Quanti tagli deve fare 

per ottenere 30 pezzi uguali? 

 

A. 

29 

B. 

11 

C. 

22 

D. 

9 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.12. Quanti sono i numeri a due cifre il prodotto delle cui cifre è al massimo 2? 

A. 

Meno di 10 

B. 

10 

C. 

11 

D. 

Più di 11 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.13. Tommaso ha ricevuto un messaggio sul cellulare alle ore 14:15. Dopo cinque minuti Tommaso ha inoltrato il 

messaggio a due suoi amici. Ciascuno di loro, cinque minuti dopo aver ricevuto il messaggio, lo ha inoltrato ad altri 

due amici e così via. Quanti ragazzi in tutto hanno ricevuto il messaggio tra le 14:14 e le 14:31 sapendo che nessun 

ragazzo ha ricevuto più di un messaggio? 

A.     

8 

B.     

12 

C.    

14 

D.    

Più di 14 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.14. Bruno lancia un dado cinque volte e la somma dei numeri che ha ottenuto è 28. Quante volte ha ottenuto il 

numero 5? 

A. 

0 

B. 

1 

C. 

2 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione. 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.15. Il campetto della scuola di forma rettangolare è lungo 28 m e largo 15 m. Trova il prezzo totale della recinzione 

sapendo un metro costa 4 kn e 25 lp e che bisogna lasciare 2 m liberi per l'entrata. 

A.     

Più di 350 kn 

B.     

tra 300 e 350 kn 

C.    

tra 250 e 300 kn 

D.    

Meno di 250 kn 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 


